
  

 

 

 ۸آزمون صبحانه 

 ۲, ۱هشتم کلاس  
۱۱/۱۲/۱۴۰۱ 

 یلیتکم یعلوم تجرب  ۱
  زهوشانیت

سؤال ۱۰

سؤال ۱۰  فارسي  ۲
 

سؤال ۲۰

پاسخنامه
  

 

 



 

  ٢ 

  ۸آزمون صبحانه 
  ۲, ۱هشتم کلاس  

  زهوشانیت یلیتکم یتجرب علوم

اند، بنـابراین بـار    هاي الکتروسکوپ به یکدیگر متصل چون عقربه 4 .1
ها همواره همنام است و طرز کـار الکتروسـکوپ براسـاس دافعـه      آن

 .خواهد بود

  
کنـیم،   وقتی جسم باردار را که الکتروسکوپ بـدون بـار نزدیـک مـی    

روند و بارهاي ناهمنـام بـه    ها می بارهاي همنام جسم به سمت عقربه
  .آید سمت کلاهک می

  
  

2. 2   
 

 .توانند حرکت کنند ها هستند و می تر از پروتون ها بسیار سبک الکترون

  
  .رساناهاي الکتریکی، در ساختار خود تعداد زیادي الکترون آزاد دارند

  
  

نزدیک کنیم، آن ) بار مثبت( Aوقتی میله با بار مثبت را به کرة  1 .3
به سمت  2دهد درنتیجه کفۀ  کند و به سمت پایین هل می را دفع می

  .آید بالا می
را جـذب  نزدیـک کنـیم، آن   ) با بار منفـی ( Bو وقتی میله را به کرة 

  .آید به سمت بالا می 2کند و در نتیجه کفۀ  می

  
  

4. 1   
 

هـاي در   هـا بـا اتـم    عامل به وجود آوردنده مقاومت، برخورد الکترون
 .حال نوسان است

  
شـده و   هـا بیشـتر   شود جنبش ذرات آن گرم کردن فلزات باعث می

هـا   تر شـده و مقاومـت الکتریکـی آن    ها سخت درنتیجه عبور الکترون
  .یابد افزایش

  
  

زیرا اگر الکتروسـکوپ بـدون بـار    . صحیح نیست» الف«عبارت  1 .5
گـاه بـار    باشد و یک میله با بار منفی به کلاهـک نزدیـک کنـیم، آن   

  .که بار کلاهک مثبت است ها منفی خواهد بود، در حالی عقربه
زیرا پس از مـالش دو جسـم، بـار یکـی     صحیح نیست » ب«عبارت 

  .مثبت و دیگري منفی خواهد بود
صـحیح اسـت، زیـرا هـر دو اخـتلاف پتانسـیل لازم را فــراهم       » پ«عبـارت  

  )اختلاف پتانسیل الکتریکی: اختلاف پتانسیل گرانشی، باتري: پمپ. (کنند می

  
  

6. 4   
 

  .شود ها متفاوت می در القاي بار روي دو کرة متصل، نوع بار آن -
چسـبانیم، بـار مجموعـه بـین      وقتی دو کرة مشابه را به یکدیگر می -

 .شود ها به طور مساوي تقسیم می آن

قرار  Bروي  q−و بار  Aروي  qبار  Aبا نزدیک شدن میله به کرة 
هـا و   سپس با جـدا کـردن آن  ). اندازه با علامت مخالف هم( گیرد می

 q یعنی هر کـدام  (شود  بین دو کره تقسیم می Bبار  Cو  Bاتصال 
 2 (. 

 .صحیح است» 3«پس گزینۀ 

  
  

سـنج نمـایش    داده شده توسـط ولـت    که در مدار نشان 12عدد  3 .7
. کننده بسته شـده اسـت   صورت موازي با مصرف شود زیرا به داده می

 3/0عـدد  . ولت اسـت  12پس اختلاف پتانسیل در این مدار برابر با 
سنج  که در مدار نشان داده شده است، عددي است که توسط جریان

بسـته  ) سري(صورت متوالی  مدار به به نمایش درآمده است؛ زیرا در
. آمپـر  3/0پس شدت جریان در این مدار برابر است بـا  . شده است

دسـت آوردن مقاومـت    حال با توجه به قانون اهم، به حل مسئله و به
 :پردازیم مدار می

جریان شدت =  
پتانسیل اختلاف

مقاومت
 ⇒ مقاومت =  

پتانسیل اختلاف
جریان شدت

   

⇒ مقاومت =  
 12 

3/0
 ⇒ تمقاوم = 40 Ω  

  
  

 

 

  ٢ 

  ۸آزمون صبحانه 
  ۲, ۱هشتم کلاس  

یتجرب علوم

هاي الکتروسکوپ به یکدیگر متصل چون عقربه 4 .1
ها همواره همنام است و طرز کـار الکتروسـکوپ براسـاس دافعـه      آن

 .خواهد بود

  
وقتی جسم باردار را که الکتروسکوپ بـدون بـار نزدیـک مـی    

بارهاي همنام جسم به سمت عقربه
  .آید سمت کلاهک می

  

2. 2   
 

تر از پروتون ها بسیار سبک الکترون

  
رساناهاي الکتریکی، در ساختار خود تعداد زیادي الکترون آزاد دارند

  

وقتی میله با بار مثبت را به کرة  1 .3
کند و به سمت پایین هل می را دفع می

  .آید بالا می
Bو وقتی میله را به کرة 

2کند و در نتیجه کفۀ  می

  

4. 1   
 

عامل به وجود آوردنده مقاومت، برخورد الکترون
 .حال نوسان است

  
گرم کردن فلزات باعث می

ها سخت درنتیجه عبور الکترون
  .یابد افزایش
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  ٣ 

۱۱/۱۲/۱۴۰۱  

  :در ابتدا باید ولتاژ اولیه را محاسبه نماییم 2 .8

مقاومت الکتریکی =
اختلاف پتانسیل الکتریکی

جریان الکتریکی
  

⇒ 3 =
 اختلاف پتانسیل الکتریکی

 12   

⇒ اختلاف پتانسیل الکتریکی =   ولت 36
  :دهیم حالت جدید انجام میسپس محاسبات را براي 

مقاومت الکتریکی =
اختلاف پتانسیل الکتریکی

جریان الکتریکی
  

⇒ 3 =    90  �
36+54=90

جریان الکتریکی
  

⇒ جریان الکتریکی =   آمپر 30
30 − 12 = 18  

 .یابد آمپر افزایش می 18بنابراین جریان 

 
حتی اگر جریان اولیه داده نشده بود، باز هـم چـون نسـبت تغییـرات     
اختلاف پتانسیل نسبت به جریان، مقدار ثـابتی اسـت پـس بـاز هـم      

 1 تغییر جریان به اندازة 
 54 بیشتر اختلاف پتانسیل الکتریکی یعنی   3 

 3  
 .آمپر است 18برابر 

  
  

  :در ابتدا باید ولتاژ اولیه را محاسبه نماییم 2 .9

مقاومت الکتریکی =
اختلاف پتانسیل الکتریکی

جریان الکتریکی
  

⇒ 3 =
 اختلاف پتانسیل الکتریکی

 12   

⇒ اختلاف پتانسیل الکتریکی =   ولت 36
  :دهیم حالت جدید انجام میسپس محاسبات را براي 

مقاومت الکتریکی =
اختلاف پتانسیل الکتریکی

جریان الکتریکی
  

⇒ 3 =    90  �
36+54=90

جریان الکتریکی
  

⇒ جریان الکتریکی =   آمپر 30
30 − 12 = 18  

 .یابد آمپر افزایش می 18بنابراین جریان 

 
حتی اگر جریان اولیه داده نشده بود، باز هـم چـون نسـبت تغییـرات     
اختلاف پتانسیل نسبت به جریان، مقدار ثـابتی اسـت پـس بـاز هـم      

 1 تغییر جریان به اندازة 
 54 بیشتر اختلاف پتانسیل الکتریکی یعنی   3 

 3  
 .آمپر است 18برابر 

  
  

10. 2   
 

ها هسـتند و حرکـت    تر از پروتون ها بسیار سبک در واقعیت، الکترون
  .کنند ها حرکت نمی کنند و پروتون می

  
  .شود جسم با از دست دادن بار منفی، داراي بار مثبت می

  
  

  فارسي

  .من است) نیت درونی(داري  گواه دین) کار من(فعل من  1 .11
  

 

 

  

۱۱/۱۲/۱۴۰۱  

در ابتدا باید ولتاژ اولیه را محاسبه نماییم 2 .8

 

سپس محاسبات را براي 

 

آمپر افزایش می 18بنابراین جریان 
 

حتی اگر جریان اولیه داده نشده بود، باز هـم چـون نسـبت تغییـرات     
اختلاف پتانسیل نسبت به جریان، مقدار ثـابتی اسـت پـس بـاز هـم      

 1تغییر جریان به اندازة 
3 

 .آمپر است 18برابر 

  

 

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/27544.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/27544.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/31903.mp4


 

  ٤ 

  ۸آزمون صبحانه 
  ۲, ۱هشتم کلاس  

شود کـه ریشـۀ سـه حرفـی      خانواده به گروه واژگانی گفته می هم 2 .12
چنـین ارتبـاط معنـایی داشـته باشـند، خـاطر و        ها یکی باشد و هم آن

مخاطره با یکدیگر ارتباط معنـایی ندارنـد خـاطر بـه معنـاي فکـر و       
در جمـال و   .اندیشه است و مخاطره به معناي بحران و مهلکه اسـت 

ج، ل، ) / (ج، م، ل( :م اخـتلاف دارنـد  جلال نیز سه حرف اصلی با ه
  )ل

  

نقـش مفعـولی   » تیـغ «نهاد هستند ولی » غیر خدا«و » باد خشم« 2 .13
  .دارد

  

این است کـه ظـاهر افـراد    » 2«مفهوم جملۀ ذکر شده در گزینۀ  2 .14
  .یت استاهم ها نیست، پس ظاهر افراد بی دلیل ارزشمندي آن

  

  :»1«گزینۀ  آرایۀ تشبیه در بررسی 1 .15
  تشبیه مانند نور و جان هستی ] وطن[تو 

  تشبیه ما مانند چشم و تن هستیم 
  .ها تشبیهی وجود ندارد در ابیات سایر گزینه

  

ایـن واژه در  . هستۀ گروه اسـمی اسـت  » دو«واژة » 4«در گزینۀ  4 .16
 صـفت : ایـن . (صورتی صفت شمارشی است که بعد از آن اسم آمده باشد

  )هسته: دو/ اشاره
  :ها بررسی سایر گزینه

 صفت بیانی: مواج/ هسته: اقیانوس: »1«گزینۀ 

 هسته: مبارز/ صفت اشاره: آن: »2«گزینۀ 

  هسته: مهر/ صفت شمارشی: هفت: »3«گزینۀ 
  

  :ها ها در سایر گزینه شکل درست واژه 4 .17
  دغل دقل : »1«گزینۀ 
  غزا غذا : »2«گزینۀ 
  مأمور معمور : »3«گزینۀ 

  

  .به کار رفته است) کدام(فقط صفت پرسشی » 1«در گزینۀ  1 .18
  :ها بررسی سایر گزینه

  صفت بیانی زیبا / صفت تعجبی چه : »2«گزینۀ 
  صفت بیانی قیمت  گران/ صفت تعجبی عجب : »3«گزینۀ 
  صفت اشاره این / صفت پرسشی چند : »4«گزینۀ 

  

  :ها صفت اشاره در سایر گزینه 3 .19
  خسرو آنروز،  آن: »1«گزینۀ 
  عمل اینمبارز،  آن: »2«گزینۀ 
  روز آن: »4«گزینۀ 

 
کار  صفت اشاره نیست، زیرا همراه با اسم به» آن«واژة » 3«در گزینۀ 

  .نرفته است
  

  .اثر سمعانی است» الارواح روح«کتاب  4 .20
 

ــاح  روح ــک الفتّ ــرح اســماء المل ــی ش ــتۀ  : الارواح ف ــاب نوش ــن کت ای
احمدبن منصور سمعانی، از عارفـان و نویسـندگان قـرن     الدین شهاب

هـاي   این کتاب، با نثر شیوا و ساده، به شرح و توضیح نام. ششم است
  .خداوند پرداخته است

  

  
  

 


